

КАВИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АРХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 1 февраля 1997 г. № 1

г. Сухум

О неотложных мерах по восстановлению  
нормального электроснабжения в респу-  
блике.

За 1996 год выработано электроэнергии в республике **3083** млн. квт/ч. Однако вследствие отсутствия возможности транспорти-  
ровки энергии принято от ИнгурГЭС для внутреннего потребления  
всего лишь 480 млн.квт/ч. при потребности 700-750 млн.квт/ч.

Вследствие этого в республике установлен жесткий график  
подачи энергии, в сутки отключения достигают 10-12 часов, что крайне  
негативно оказывается на работе **предприятий** и благополучии насе-  
ления.

В 1995 г. ГАОЗТ "Черноморэнерго" было принято в состав РАО  
ЕЭС Российской Федерации, с передачей контрольного пакета акций  
(51%) российской стороне на общую сумму 304300 тыс.руб. по  
сертификату № I от 15 декабря 1995 года.

Согласно этого РАО ЕЭС России брало на себя обязательство  
за счет своих средств восстановить разрушенное энергохозяйство  
Республики Абхазия.

Все работы были разбиты на II этапа: I этап – восстановление  
энергохозяйства от ПГЭС-I до ПС Сухум-220 с восстановлением  
ВЛ-220 до ПС-220. II этап – восстановление работы по объектам  
сетевого хозяйства от ПС Сухум-220 до ПС "Взыбь-220".

В марте 1996 года компетентной комиссией РАО ЕЭС России  
было обследовано состояние электросетевого хозяйства "Черномор-  
энерго" от ПГЭС до ПС-220 "Взыбь", о чем был составлен 25.03.1996  
г. соответствующий акт.

На составление проектно-сметной документации по восстановле-  
нию гидростанции ПГЭС-I и Сухум-ГЭС, РАО ЕЭС России заключило  
договор с Московским проекто-изыскательским Научно-исследователь-  
ским институтом "Мосгидропроект".

На составление ПСД по восстановлению электросетевых объектов РАО был заключен договор с Ростовским проектным институтом "Джэнергосетьпроект" (г. Ростов).

Работы по разминированию трассы в Очамчирском районе были произведены Миноборны Абхазии за счет средств ГАО "Черноморэнерго" в декабре 1996 года. Топографическая съемка местности осуществляется силами Госкомитета геологии Республики Абхазия.

К восстановительным работам I этапа РАО ЕЭС России до настоящего времени не приступило из-за отсутствия средств.

После полного прекращения российской стороной подачи электроэнергии в Республику Абхазия по ВЛ "Псоу" из-за неоплаты за потребленную электроэнергию грузинской стороной в соответствии с контрактом между Минтопэнерго Грузии и РАО "ЕЭС России" № 02268

от 20. II. 1995 г., ГАО "Черноморэнерго" ввело свои санкции по ограничению подачи Ингурской электроэнергии в западные регионы Грузии путем отключения 2-х ВЛ 220 кВ.

В связи с этим в ГАО "Черноморэнерго" обратился министр топлива и энергетики РГ с предложением о совместном восстановлении транзита ВЛ 220 кВ Ингур-ГЭС - Сухум.

По данному вопросу состоялось несколько встреч энергетиков Грузии и Абхазии с участием министра экономики Республики Абхазия. В результате переговоров грузинская сторона заверила, что работы будут завершены в первом полугодии 1997 года.

В таком случае, учитывая срочность работ, ее обязательное завершение в 1997 году, Абхазия своими силами приступила к выполнению данной работы, а грузинской стороне в счет ее участия в восстановительных работах обеспечить объект линейным проводом и сцепной арматурой. Грузинская сторона согласилась с данным предложением, однако реальных действий с их стороны пока нет.

В декабре 1996 г. по инициативе Ткуарчалского ремонтно-механического завода (Харчилава В.Г.) и ГАО "Черноморэнерго", поддержанной Кабинетом Министров Республики Абхазия, начаты работы по восстановлению транзитной ЛЭП 220 "Акваска-Киндги" (25 км). Ранее подобные электромонтажные работы в Абхазии не проводились.

Необходимо установить 43 высоковольтные опоры высотой 26-36 метров с монтажом линейных проводов сечением не менее 300  $\text{мм}^2$ . По предварительным расчетам стоимость работ составляет 1-1,2 млрд. руб.

Успешное завершение этих работ позволит увеличить пропускную способность ЛЭП на 60 мГВ и проблема дефицита э/энергии в Абхазии будет снята.

В ГАО "Черноморэнерго" сложилось крайне тяжелое финансовое положение по оплате за потребленную э/энергию.

Задолженность потребителей по состоянию на 1.01.1997 г. составляет 4572 млн.руб., в т.ч.:

Гагрский район	842 млн.руб.
Гудаутский р-н	628 млн.руб.
Сухумский район	548 млн.руб.
г. Сухум	900 млн.руб.
Гулрипшский р-н	275 млн.руб.
Очамчирский р-н	501 млн.руб.
Ткуарчалский р-н	374 млн.руб.
Галский район	313 млн.руб.
С Ф Т И	167 млн.руб.

В 1996 г. предъявлено счетов оптовым потребителям:

(в млн.руб.)

	Преъявлено счетов	Оплачено	% оплаты
Гагрский район	1259,2	975,6	77,5%
Гудаутский р-н	618,8	153,0	24,7%
Сухумский район	337,4	13,0	3,8%
г. Сухум	1148,6	579,1	50,4%
Гулрипшский р-н	243,6	79,4	32,6%
Очамчирский р-н	427,7	285,9	66,8%
Ткуарчалский р-н	365,1	25,1	6,9%
Галский район	396,4	57,6	14,5%
С Ф Т И	161,0	46,7	29,0%
Абх. жел.дорога	24,5	12,0	49,0%
<b>ВСЕГО:</b>	<b>4982,3</b>	<b>2227,5</b>	<b>44,7%</b>

Для принятия оперативных мер по погашению задолженности распоряжением Кабинета Министров Республики Абхазия № 933-Р была сформирована комиссия под председательством Министра экономики ТУЖБА К.А.

Данной комиссией была проведена работа по изучению вопросов организации сбыта э/энергии с выездом в районы республики:

В Гудаутском, Гулрипшском, Ткуарчалском, Очамчирском районах были проведены рабочие встречи с руководителями городов и районов, с руководителями предприятий и организаций, имеющих задолженность, а также с руководством Российских военных частей, дислоцированных в Абхазии. Задолженность Российских военных объектов превышает 800 млн. рублей.

Потребители э/энергии были строго предупреждены о незамедлительном погашении существующей задолженности в максимально сжатые сроки, в противном случае руководство республики вынуждено пойти на крайние меры, вплоть до отключения электроэнергии в вышеуказанные объекты.

Общественность и районные администрации были информированы, что аккумулированные средства будут использованы на восстановление ДЭП "Акваска-Киндги", что позволит ликвидировать дефицит подачи э/энергии на республику.

По Указу Президента № 106 от 18.12.1996 г. ГАО "Черноморэнерго" и энергосбытовым организациям городов и районов дано право выставить инкассовые поручения за потребленную электроэнергию всем предприятиям независимо от форм собственности.

27.12.96 г. Премьер-Министр Республики Абхазия провел рабочую встречу с главами администраций городов и районов по вопросам неплатежей, где последним было дано задание погасить к 15 января 1997 г. задолженность в сумме 550 млн. руб.

Гагрский район	- 150 млн.руб.
г. Сухум	- 150 млн.руб.
Гудаутский р-н	- 100 млн.руб.
Гулрипшский район	- 50 млн.руб.
Очамчирский район	- 100 млн.руб.

В результате проведенных мероприятий в настоящее время погашено 158,8 млн. руб., в т. ч.:

Гагрский район	- 86 млн.руб.
Гудаутский р-н	- 5,5 млн.руб.
г. Сухум	- 57,3 млн.руб.
Гулрипшский р-н	- 7 млн.руб.
Очамчирский р-н	- 3 млн.руб.

Анализируя сложившееся положение по неплатежам, необходимо отметить, что наряду с объективными причинами, связанными с тяжелым финансовым положением предприятий-потребителей, а также с низкой

платежеспособностью населения, нехваткой квалифицированных кадров и средств измерения, имеет место слабая организация сбыта производимой продукции, наличие больших потерь в э/сетях, недостаточная ответственность руководителей предприятий и организаций - потребителей и недостаточная разъяснительная работа исполнительных органов всех уровней.

Вместе с тем, на 1.01.1997 г. на р/сч ГАО "Черноморэнерго" поступило 2227,5 млн.руб., в т.ч. наличными 1961,0 млн.руб. Фактически израсходовано за истекший период 2138,7 млн.руб. (Приложение № I).

Низок удельный вес расходов, направляемый на капитально-восстановительные работы.

Отпуск э/энергии в райэлектросети **ведется** с подстанции 220-110-35 кВ УЭС "Черноморэнерго".

Учет отпуска-приема электроэнергии ведется ежемесячно на 25 число на подстанциях с участием представителей ГАО "Черноморэнерго". Разница между электроэнергией, принятой от ИнгурГЭС и АО "Кубаньэнерго", и отпущененной в распределительной сети, составляющие технические потери в электросетях 220-110 кВт, составляют свыше 20%. К сожалению, это приводит зачастую к полной бесконтрольности потерь в городских и районных электросетях. Так, в Гулрыпшском районе потери составляют свыше 65%, в г. Сухум свыше 40% и т.д. Это следствие не только изношенности распределительных сетей и отсутствия соответствующего оборудования (имеет место, когда ПС-1 МГВ обслуживает 10-15 дворов), но и результат бесхозяйственного, расточительного, неконтролируемого расхода электроэнергии (не наложен учет, неполный охват абонентов и т.д.).

Тарифы на э/энергию в Республике Абхазия регулируются государством. В настоящее время действуют тарифы, установленные Постановлением Кабинета Министров Республики Абхазия № 130 от 23.05.1995 г.

Оптовые покупатели для покрытия собственных издержек имеют право устанавливать наценку к тарифу до 30%.

Имеет место, когда рай- и горэлектросети по своему усмотрению меняют тарифы по категориям потребителей.

В настоящее время, с учетом тяжелого финансового положения населения и предприятий, Кабинет Министров считает, что пересматривать тарифы на электроэнергию нецелесообразно. За превышение установленных правительством тарифов будут применены строгие

административные меры.

Учет электроэнергии, потребляемой миротворческими силами (МС) РФ, начался с июня 1995 года. За этот период МС потреблено 583 тыс. квт/ч на сумму 70 млн. рублей.

Каскад ИнгурГЭС расположен на территории Абхазии и Грузии. Доля Абхазии в стоимости станции и соответственно вырабатываемой продукции составляет 50%.

За период с 1994 по 1996 г.г. выработано э/энергии 8565 млн. квт/час. Абхазией потреблено 988,9 млн.квт-час (11,5%), на долю Грузии приходится 7576,1 млн. квт/часов (88,4%).

Таким образом Грузией перебрано своей доли электроэнергии от каскада ИнгурГЭС 3293,6 млн.квт/часов.

Исходя из тарифа по межсистемным перетокам в денежном выражении это составляет 82,3 млн.долларов США.

Состояние гидроагрегатов ИнгурГЭСа крайне неудовлетворительное. Ни один агрегат за последние 8 лет не проходил полного капитального ремонта.

Наблюдается большая фильтрация на деревационном канале. Объем работ по устранению фильтрации будет установлен после остановки ГЭСа.

На перепадной ГЭС-1 в настоящее время работает гидроагрегат № 1. ГА № 2-3 находятся на ремонте. Начаты работы по разборке ГА-3 для проведения аварийно-восстановительных работ. Требуется ремонт электротехнического оборудования.

Количество малых ГЭС в Абхазии, которые необходимо восстановить, - 5. Из них самая мощная гидростанция СухумГЭС - 19 МВт, ГаграгЭС - 0,8 МВт, ДжирхваГЭС - 2,4 МВт, ДурипшГЭС - 1,6 МВт, РицаГЭС - 1 МВт.

На основании вышеизложенного

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. ГАО "Черноморэнерго" восстановить к 1 августа 1997 года ЛЭП "Акваска-Киндги". Персональная ответственность возлагается на министра экономики (Тужба К.А.) и генерального директора "Черноморэнерго" (Джинджолия Х.С.).

2. Главам администраций районов и г. Сухум принять соответствующие меры по погашению задолженности за э/энергию ГАО "Черноморэнерго" в срок до 1.07.1997 г.

3. Отметить неудовлетворительную работу глав администраций Гудаутского (Таркил С.Р.), Гулрыпшского(Харазия А.Р.) и Очамчирского (Зарандия З.Ч.) районов по погашению задолженности за электроэнергию.

4. Согласно указания Президента разрешить ГАО "Черноморэнерго", его подразделениям и ремонтно-механическому заводу гор. Ткуарчал на период восстановления ЛЭП с 1.09.1995 г. по 1.09.1997 г. уплачивать налоги в бюджет и во внебюджетные фонды Республики Абхазия по перечислению без подкрепления наличностью.

5. Министерству иностранных дел (Озган К.К.) на переговорах с Грузией на межправительственном уровне рассмотреть вопрос по оплате за электроэнергию.

6. Установить предел технических потерь на транспортировку в электросетях 10 - 0,4 Кв - 20%.

7. Для обеспечения полноценного контроля за потреблением электроэнергии Управление "Абхазгосэнергонадзор" считать целесообразным вывести из структуры ГАОЗТ "Черноморэнерго" с последующим вводом его в состав Кабинета Министров Республики Абхазия.

8. ГАО "Черноморэнерго" обеспечить сменное дежурство на перепадной ГЭС-1.

9. Принять к сведению, что согласно РП-209, Министерством финансов (Бланба Л.Д.) предусмотрено в проекте бюджета на 1997 год 2 млрд. руб. целевых расходов на восстановление ВЛ-220 "Очамчира".

10. Контроль за исполнением данного постановления возлагаю на себя.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г. Гагулия

Приложение № I  
к Постановлению Кабинета Министров  
Республики Абхазия  
от 1 февраля 1997 г. № I

РАСХОД  
поступивших средств в ГАОЗТ "Черноморэнерго"  
на 01.01.1997 года

млн.руб.

Остаток на 1.01.96 г.	140,5
Поступило средств	- 2227,5, в т.ч. израсходовано
	- 1961,0 налог
	- 2138,7
в том числе:	
1. всевозможные материалы	- 93,8
2. ГСМ-топливо	- 97,3
3. Запчасти	- 39,7
4. канцелярские, объявления	- 9,2
5. обслуживание банка	- 17,0
6. плата за электроэнергию	- 3,6
7. проездные билеты	- 3,6
8. налоги бюджетные и внебюджетные	- 255,0 (26,6 б/н)
9. финпомощь	- 41,6 (б/н)
10. услуги связи	- 29,8
11. командировочные	- 53,8
12. ассоциация энергетиков РА	- 93,0
13. в/работы	- 337,0
14. зарплата	- 732,0
15. основные фонды	- 208,5
16. культурно-массовая работа	- 10,8
Остаток на р/счете и текущих счетах	- 229,3
Остаток материалов	- 113,0